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PROCES VERBAL DU 

 

Conseil d’école du 25 juin 2019 
 

 

 

                                      Étaient présents : 
 
Municipalité :            Mme DE BASTOS LAUBER, Conseillère Municipale. 
 
Enseignants : Mme SCHAGUENE (directrice) – Mmes BOUSSEL (GS), MORATILLE (PS/Ms), 

KAROTSCH (PS/MS), ZIEGLER (GS), FAIVRE (PS), GEORG (CP), MARCHESE 
(CM1), STOEFFLER (CP), BOURDIN (CE2/CM1), BUARD (CE1 et CM1/CM2) M. 
CARTERON (CE2), RAPHALEN (CM1/CM2), JEDELE (CM2), METZGER (CP/CE1) 

 
Parents d’élèves : Mme MICHAUT, Mme ROSSI, M. HIGELIN, Mme BOERI, Mme  HUMBERT-

NICOT, Mme HUYGHUES DES ETAGES, Mme ROUJEAN, M. THIEBAUT, Mme 
CORRA, Mme STEGER, Mme GRANET, Mme DESDAMES, Mme DOUHAIRE. 

 
Périscolaire : M.LEROY, directeur du périscolaire, Mmes LENEEZ et THIEBAUT (ATSEM) 
 
Invité :  M. Bertrand ROBAST, représentant de l’Equipe Mobile de Sécurité du 

rectorat. 
 
Excusés :  Madame MALARD, Inspectrice de l’Education Nationale de la Circonscription 

de Strasbourg 1 
 MmeMAGDELAINE, conseillère municipale 

 Mme BRIOT(CE2/CM1), Mme BOURGEOIS (CE1), M.SCHROETTER (CE1/CE2) 
Mmes SOLEILLE, BOLLENBACH, LAVAUX, MORIN, AYDIN, HUSTACHE, M. 
THIEBAUT, DESCHAMPS (représentants de parents) 
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a.  Bilan du projet d’école. Notre projet d’école arrive à sont terme en juin 2019.  

Les 3 axes étaient :  

1. S'exprimer clairement à l'oral comme à l'écrit en utilisant un 

vocabulaire approprié. 

2. Sensibiliser et éduquer les élèves au respect des autres et de la 

planète 

3. Aide aux élèves en difficulté - lecture:  Faire progresser tous les 

élèves, les faire entrer dans une démarche d’apprentissage, les 

valoriser. 

De nombreuses actions ont été mises en place pour progresser dans ces 3 domaines. 

Même si quelques progrès sont à noter, il faut poursuivre les efforts. On remarque que 

les projets sont fédérateurs et permettent de mieux appréhender ces objectifs. Le 

prochain projet d’école sera présenté au conseil d’école du 1er trimestre à la rentrée 

prochaine. 

 

b. Bilan de la kermesse. 

Bonne ambiance, excellente implication des parents. Merci à l’équipe du périscolaire 

pour le dynamisme apporté au spectacle et l’efficacité dans les stands. Des 

remarques ont été faites par les enseignants et par les parents pour améliorer encore 

la prochaine édition. 

Bénéfices : environ 3725€.  

c. Point sur les effectifs de la rentrée.  

Maternelle : moins 14 élèves par rapport à 2018/2019 

PS MS GS Total Moyenne 

44 41 44 129 25,8 

 

Elémentaire : plus 3 élèves par rapport à l’année 2018/2019 

CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total Moyenne 

57 53 49 55 42 256 25,6 

 

d. Effectifs enseignants et ATSEM : 

Confirmation de l’ouverture officielle de la 15ème classe (on avait une personne 

supplémentaire en 2018/2019), il y aura donc 5 classes maternelles et 10 classes 

élémentaires comme cette année. 

Mesdames Georg, Buard, Bourgeois, Bourdin, Nass, M.Schroetter nous quittent. 

Mesdames Bersillon, Joubert, Flick ,Gewinner et Mandry arrivent à l’école. Il y aura 

également d’autres personnes nommées pour compléter les classes où l’enseignant 

n’est pas à temps plein. 

ATSEM : toujours 3 postes et demi pour les 5 classes. 

 

 



e. Rentrée scolaire le lundi 26 août. Le calendrier 2019/2020 sera donné avec le 

LSU/carnet de réussite et la liste de matériel scolaire, dans la première semaine de 

juillet. Tous ces renseignements seront aussi sur le site de l’école.  

Question à la mairie :Serait-il envisageable de revenir à 6h de classe par jour, étant 

donné le fort taux d’absentéisme des jours de rattrapage (25% environ). 

Réponse de la mairie : c’est une organisation qui a été décidée pour 3 ans, on fera le 

bilan au bout de 3 ans.  

f. Point harcèlement et intervention de l’Equipe Mobile de Sécurité dans l’école. L’EMS 

a mené des observations et des interventions dans les classes du CE2 au CM2, suite à 

une demande de l’équipe enseignante car il y avait des bagarres et des situations de 

« harcèlement » dans les classes. Une rencontre a été organisée un mercredi matin, 

où 5 parents sont venus pour s’entretenir avec l’animateur, sur le rôle et la place des 

parents, le rôle et la place des enseignants. Il convient de laisser en premier régler les 

conflits par les enfants eux-mêmes. On peut ensuite prendre rendez-vous avec 

l’enseignant et/ou la directrice si les conflits persistent.  

L’intervenant indique que les enfants sont de plus en plus perturbés en partie à cause 

de la violence et de la dépendance créés par l’excès d’écrans et qu’il convient d’en 

tenir compte. Il faut aussi rester prudent face aux situations de harcèlement. Des 

disputes entre enfants ne sont pas nécessairement du harcèlement. 

g. Point informatique. toujours des soucis, malgré les 2 malles et les 10 ordinateurs 

portables. Merci pour les 2 ordinateurs remis en fond de classe. Nous déplorons 

toujours la politique de la ville visant à démanteler des salles ou des postes 

fonctionnels, car la manipulation des ordinateurs portables est chronophage, 

fastidieuse et lourde. 

Le responsable informatique est plein de bonne volonté mais souvent débordé pour 

régler les nombreux soucis (accès, internet, dossiers) auxquels sont fréquemment 

confrontés les enseignants. 

Nous remercions la mairie pour le 10ème TBI qui sera installé en salle 14 pour la 

rentrée 2019. 

h. Demande de signalisation rue des Boulangers : de nombreux cyclistes arrivent de la 

route de Lyon vers l’entrée de la maternelle Rue des Boulangers. Serait-il possible de 

faire mettre un panneau « cyclistes autorisés » et surtout « attention cyclistes à 

contre-sens ». 

i. Inquiétude des parents quant à l’absorption des nouveaux arrivants à Illkirch (nouvelles 

constructions). La mairie répond que la carte scolaire peut évoluer et qu’une grande partie 

des nouveaux arrivants pourraient être envoyés à l’école Libermann dont les travaux 

d’agrandissement commenceront en juin 2020. 

j. Possibilité d’avoir des ventilateurs pour les périodes de canicule. C’est un budget énorme, 

qui doit être planifié à l’avance. 

 


